Université Mohamed Khider_ 3eme année ELN
Faculté des sciences et de la technologie Matiere : Capteurs et Instrumentation
Département : Génie Electrique Année universitaire 2023-2024

Correction de l'interrogation N°2 (06/20)

Un capteur de déplacement rectiligne est constitué d'un potentiométre linéaire. On désigne par Ax la valeur du
déplacement du curseur par rapport a la position milieu. La course utile du potentiometre est 21 = 10 cm et sa résistance
totale est 2Ro=2 k. On donne Es=10 V.

£, C) R,(Ax) ) v,
- A

R, (Ax)

- Le potentiométre linéaire est un capteur passif. (0.50)
- Le circuit produisant la tension Vies S'appelle conditionneur du capteur passif. (0.50)
- Exprimer Vmes=Va-Vg en fonction de Ax.
Vines =Va— Vg = 2 Ax (01.50)
- Calculer V.5 pour Ax=0, Ax==+I et Ax=-1.
Vies(Ax =0) =0V (0.50)
Vies(Ax = +1) = 5V (0.50)
Vies(Ax = —1) =-5V  (0.50)

- En déduire la sensibilité Smes de la mesure.

Smes = 1 Vicm (01.00)
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vB = wvee

La tension Vmes est appliquée a I'entrée du circuit ci-contre. R3 R4 =

- Proposer des valeurs au résistances Ri, Rz, Rs et R4 pour obtenir : Vou = 2 Vines.

Ri= 1 kQ, R:=2R:= 2 kQ, Rs= Ri=1 kQ, R=R,=2 kQ. (0.25)x4
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Correction de l'interrogation N°2 (06/20)

Un capteur de déplacement rectiligne est constitué d'un potentiométre linéaire. On désigne par Ax la valeur du
déplacement du curseur par rapport a la position milieu. La course utile du potentiométre est 21 = 8 cm et sa résistance
totale est 2Ro=4 kQ. On donne Es=12 V.

£, C) R,(Ax) ) v,
- A
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- Le potentiométre linéaire est un capteur passif. (0.50)
- Le circuit produisant la tension Vies S'appelle conditionneur du capteur passif. (0.50)
- Exprimer Vmes=Va-Vg en fonction de Ax.
Vines =Va— Vg = 2 Ax (01.50)
- Calculer V.5 pour Ax=0, Ax==+I et Ax=-1.
Vies(Ax =0) =0V (0.50)
Vies(Ax = +1) = 6V (0.50)
Vines(Ax = =1) =-6 V. (0.50)

- En déduire la sensibilité Smes de la mesure.

Smes = 1.5 V/cm (01.00)
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La tension Vmes est appliquée a I'entrée du circuit ci-contre. R3 R4 =

- Proposer des valeurs au résistances Ri, Rz, Rs et R4 pour obtenir : Vou = 4 Vines.

Ri=1kQ, Ro=4R1= 4 kQ, Rs= Ri=1 kQ, Rs=R=4KkQ. (0.25)x4
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Correction de l'interrogation N°2 (06/20)

Un capteur de déplacement rectiligne est constitué d'un potentiométre linéaire. On désigne par Ax la valeur du
déplacement du curseur par rapport a la position milieu. La course utile du potentiométre est 21 = 7 cm et sa résistance
totale est 2Ro=8 kQ. On donne Es=14 V.

£, C) R,(Ax) ) v,
- A

R, (Ax)

- Le potentiométre linéaire est un capteur passif. (0.50)
- Le circuit produisant la tension Vies S'appelle conditionneur du capteur passif. (0.50)
- Exprimer Vmes=Va-Vg en fonction de Ax.
Vines =Va— Vg = 2 Ax (01.50)
- Calculer V.5 pour Ax=0, Ax==+I et Ax=-1.
Vies(Ax =0) =0V (0.50)
Vies(Ax = +1) = 7V (0.50)
Vies(Ax = —=1) =-7V  (0.50)

- En déduire la sensibilité Smes de la mesure.

Smes = 2 Vicm (01.00)

+VeCe

V:; R1 . Vout
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vB = wvee

La tension Vmes est appliquée a I'entrée du circuit ci-contre. R3 R4 =

- Proposer des valeurs au résistances R1, Rz, Rs et R4 pour obtenir : Vou = 6 Vines.

Ri=1 kQ, R,=6R:1=6 kg, Rs:= R:1=1 kg, Rs= R2= 6 kQ. (025)X4
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Correction de l'interrogation N°2 (06/20)

Un capteur de déplacement rectiligne est constitué d'un potentiométre linéaire. On désigne par Ax la valeur du
déplacement du curseur par rapport a la position milieu. La course utile du potentiometre est 21 = 20 cm et sa résistance
totale est 2Ro=16 kQ. On donne Es=16 V.

£, C) R,(Ax) ) v,
- A

R, (Ax)

- Le potentiométre linéaire est un capteur passif. (0.50)
- Le circuit produisant la tension Vies S'appelle conditionneur du capteur passif. (0.50)
- Exprimer Vmes=Va-Vg en fonction de Ax.
Vines =Va— Vg = 2 Ax (01.50)
- Calculer V.5 pour Ax=0, Ax==+I et Ax=-1.
Vies(Ax =0) =0V (0.50)
Vies(Ax = +1) = 8V (0.50)
Vines(Ax = —=1) =-8V  (0.50)

- En déduire la sensibilité Smes de la mesure.

Smes = 0.8 Vicm (01.00)
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V:; R1 . Vout
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RL

vB = wvee

La tension Vmes est appliquée a I'entrée du circuit ci-contre. R3 R4 =

- Proposer des valeurs au résistances Ri, Rz, Rs et R4 pour obtenir : Vou = 8 Vings.

Ri=1 kQ, R,=8R;=8 kg, Rs:= R:1=1 kg, Rs= R2= 8 kQ. (025)X4



